

聯盟近期活動

3月7日

志工培訓：如何看新聞、拍新聞 ([點擊此處](#)觀看相關照片)

3月9日

廢核大遊行 ([點擊此處](#)觀看相關照片)

3月16日

第八屆第二會期立委評鑑複審大會

3月21日

志工培訓：如何看新聞、拍新聞Part 2

3月30日、31日

【第一次監督國會就上手。系列講座】帶你去去年金改革的崩世光景 ([點擊報名](#))

幸福報報—公民看國會

公民看國會 第163集

全台房價直直飆 奢侈稅打房效果糟？

[網路影片節目](#)

節目主持：

張宏林（公民監督國會聯盟執行長）

受訪來賓：

張金鶚（國立政治大學地政學系教授）



([點此觀看影片](#))

第164集預告

公督盟立委評鑑，法案怎麼看？

播出時間：

2013年3月22日（五）16:00-16:40

直播網址：

http://newtalk.tw/lifeshow_list.php

議題專文

立法院第八屆第二會期成績公佈！

公督盟於3月16日舉行第八屆第二會期立委成績公佈記者會。公督盟理事長施信民表示，之前公督盟偏量化的評鑑標準，雖然讓部份立委出現衝提案數目的情況出現，但也呈現公督盟近年來對於立法委員評鑑的工作出現實質成效。（[閱讀更多](#)）



【國會評論】立委評鑑與「改革承諾書」

公督盟於上週六（3/18）公布第八屆第二會期立委評鑑，對於部分國民黨委員認為「公督盟因為委員未簽署國會改革承諾書，就將這些委員評為待觀察委員」，我們在此說明如下。

在本次評鑑中，國會改革承諾書佔分僅有10%，任何立委都不可能因為「未簽署」承諾書就因而成為待觀察立委。以第八屆第二會期來說，除了國會改革承諾書，其他各項指標及佔分為：出缺席佔10%、質詢佔20%、法律主提案佔15%、預決算審查佔30%、公民IVOD評鑑佔15%，若委員在這些

節目主持：
張宏林（公民監督國會聯盟執行長）

受訪來賓：
林佳和（政治大學法律系教授）

開放國會與民主2.0



林峯正執行長談《法官法》 修法歷程

司法改革重點在人

司法改革近20年才開始進行，大部分是針對訴訟制度的革新，雖然訴訟制度改善不少，但人民對於司法改革的信賴度還是不見提昇，因為要改變的重點在「人」，但人如何改變，不能排除適度監督，改變的速度才會快。全國1,700個法官，過去10年來只處罰了30個法官（第一到三屆的監察委員），如果真正犯錯的法官有這樣的處理品質，人民是可以接受的，但現在監督方式並無法合乎社會期待，因此司改會把監督管道重心放在法官法立法上。

早期法官法並不把重點放在監督法官上，1988年剛解除戒嚴談法官法，是因過去威權時代結束，立法來保障法官獨立審判自有彼時的社會背景，直至10年前司改會決定要加強法官法的理念，除維護法官獨立審判，另外就是法官如有偏差違法，要透過某種方式懲處，包括退場機制、淘汰不適任法官等。同時全國司法改革會議登場，重視法官監督機制，法官法就聚焦在監督淘汰、入場機制及法官福利保障。現在法官法三大重點是：法官入場、

項目表現都不差，就算未簽署國會改革承諾書，也不會成為待觀察立委。以孔文吉委員來說，孔委員在第八屆第二會期之法律主提案筆數為11筆，為第一位主提案人之法案更只有1筆；若單以國會改革承諾書為理由，卻未提及其他評分項目，無疑過份簡化了公督盟所作之評鑑、也模糊了我們期望立委能為一般民眾謀福利之焦點。（[閱讀更多](#)）

精選文章

【第一次監督國會就上手。系列講座】帶你去看年金改革的崩世光景

主講：孫窮理 | 苦勞網記者

時間：102.3.27(三) 1900~2100

地點：旅人好好窩，台北市羅斯福路三段283巷36號

報名方式：

(1)<http://registrano.com/events/417c72>，請填寫手機，以便通知

(2)電02-23671571公督盟徐小姐，或寄信至 ccw@ccw.org.tw

(3)至旅人好好窩FB留言<http://0rz.tw/OjV11>，或電0937526709 蛋丁



3月30日至31日 國會監督志工。基礎培訓

時間：102.3.30(六)

0900~1700、3.31(日) 0900~1230，共2日

地點：南華高中，台北市中正區汀州路三段58號(近公館捷運站4號出口)

課程：

- 一、認識公督盟；
- 二、第一次監督國會就上手；
- 三、法案審議1。2。3；
- 四、生活關係事件簿(1)(2)；
- 五、志工注意事項

費用：非公督盟志工收費200元，公督盟志工免費

退場、福利保障三方面。([閱讀更多](#))

出版資訊



[監督國會季刊第140期](#)

歡迎來電02-2367-1571免費索取！



[監督國會實錄](#)

[國會防腐計](#)

[國會防腐計](#)



[公督盟 facebook](#)

報名方式：

(1)網路報名

<http://registrano.com/events/00ade2>

(2)來電詢問02-23671571 徐小姐

【徵人啓事】公督盟徵 企劃部主任、政策專員

【職務名稱】企劃主任、政策專員

【工作性質】全職

【上班地點】台北市羅斯福三段，台電大樓捷運站旁

【上班日期】可立即上班

【上班時段】09：00—18：00（需視任務加班，可補休）

【學歷要求】大學以上

【組織福利】勞健保、三節獎金([閱讀更多](#))

免費索取「監督國會」季刊

公督盟每季固定印製發送「監督國會」季刊，歡迎付郵資索取！意者請來電02-23671571，洽行政部。

或可點此線上試

讀：<http://www.ccw.org.tw/video/content/16956>

國會新聞

核四安全 原能會主委：目前無法背書

核四問題持續成爲立法委員關心的焦點，原能會主委蔡春鴻今（11）日在立法院接受質詢時表示，核四興建過程中遭遇換約、變更設計等各種問題，現階段尚未達到安全的程度，所以原能會無法對核四目前的安全進行背書。([閱讀更多](#))

審非核家園法 藍綠立院爆肢體衝突

立法院教育及文化委員會今（14）日審查民進黨提案的《非核家園推動法》草案，下午所有委員答詢完畢後，正當教委會召委、

民進黨立委鄭麗君準備宣讀草案名稱時，遭國民黨立委陳淑慧反對，要求先進行臨時提案，並衝上主席台扯斷麥克風，拉住鄭麗君的手臂，引爆口角衝突，藍綠雙方氣氛緊張。（[閱讀更多](#)）

馬英九指停建核四恐違憲 林世嘉批胡亂解釋憲法，應道歉

針對總統馬英九日前表示，直接停建核四可能違憲的說法，台聯立院黨團總召林世嘉15日說，根據大法官解釋文中指出，「行政院提出前述報告後，其政策變更若獲得多數立法委員支持，先前停止相關預算之執行，即可貫徹實施」，也就是想停建核四，只需向立院報告議決，或立院直接立法廢核即可。（[閱讀更多](#)）

羅淑蕾：立院同意就不違憲

政府宣布停建核四一定違憲嗎？國民黨立委羅淑蕾昨天表示，只要經過立法院同意，就沒有違憲問題，「如果馬總統、行政院願意停建，問題是可以克服的」。（[閱讀更多](#)）

美施壓美豬 農陣嗆馬放行就抗爭

台美TIFA談判，昨天登場，一如外界預料，美方果真提到要求美豬開放進口，雖然我方拒絕，但民間充滿憂慮，農村陣線與公督盟上午出面喊話，要求馬政府必須遵守當時牛豬分離的承諾，如果開放美豬進口，他們揚言要發起大規模抗爭，讓馬政府付出代價。（[閱讀更多](#)）

公督盟立委評鑑 第一名民進黨全包

公民監督國會聯盟今日公佈立法院第八屆第二會期的立委評鑑成績，執政的國民黨立委全軍覆沒，八個委員會的第一名，皆是由民進黨立委所拿下。公民監督國會聯盟公布立法院上一會期的立委評鑑結果，各委員會第一名立委為陳其邁（內政）、陳亭妃

(外交國防)、黃偉哲(經濟)、吳秉叡(財政)、李應元(財政)、許添財(財政)、林佳龍(教育文化)、邱志偉(教育文化)、鄭麗君(教育文化)、李昆澤(交通)、葉宜津(交通)、劉權豪(交通)、尤美女(司法法制)、劉建國(社福衛環)，皆為民進黨籍。([閱讀更多](#))

不適應立院生態 張曉風辭立委

親民黨立委張曉風因無法適應立法院生態，決定請辭不分區立委。據了解，張曉風上周已向親民黨黨部辭職，明將對外說明，她的立委職務則由不分區立委第四名陳怡潔遞補。

張曉風昨天仍不證實已請辭，但形容立法院「滿好玩的，有些委員很有理想性，我認識了一些值得交往的朋友。」([閱讀更多](#))

[點擊閱讀更多國會相關新聞](#)

Copyright 2010 [公民監督國會聯盟 \(Citizen Congress Watch\)](#)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

電話：02-2367-1571 | 傳真：02-2364-1694 | [聯絡我們](#) | [取消訂閱](#)